

Пролетария всех стран, соединяйтесь!

МАЯК КОММУНИЗМА

Орган Осинниковского ГК КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Вести с ударной юбилейной

По-УДАРНОМУ НЕСУТ юбилейную вахту горняки восьмого участка шахты «Капитальная-1». За шесть рабочих дней октября они выдали из молотковой лавы 6844 тонны угля, перекрыв плановое задание на 2224 тонны.

Бригады, возглавляемые тт. Себельдиным, Макаровым и Пеньковым, при суточном плане 770 тонн в первой неделе октября в среднем ежедневно выдавали по 1140 тонн угля.

Успеха горняки достигают благодаря четкой, хорошо продуманной организации труда, своевременной и качественной подготовке лавы к каждому новому циклу. Подготовительная бригада т. Кудряшева, выполняя большую об'ем ремонтных работ в лаве, успевает ежесменно нагружать по 40—50 вагонеток угля.

ДОСРОЧНО ЗАВЕРШИВ свои годовые обязательства по сверхплановой добыче угля (20 тысяч тонн), коллектив шахты № 9 решил в октябре встать на предпраздничную вахту и выдать дополнительно не менее 3 тысяч тонн топлива, пройти 50 погонных метров горных выработок. В том числе 10 метров главнейшего направления.

Эти повышенные обязательства успешно претворяются в жизнь. За первую неделю октября горняки добыли 860 тонн высококачественного угля сверх плана. Примечательным является то, что все участки и абсолютное большинство бригад работают производительно.

Особенно хороших показателей достигают в соревновании горняки второго участка. В среднем они ежесуточно добывают в счет предпраздничных обязательств по 150 тонн.



МУЗЕЙ-ПАНОРАМА СТАЛИНГРАДСКОЙ БИТВЫ

ВОЛГОГРАД. Строительство музея-панорамы Сталинградской битвы началось на крутом берегу Волги, рядом с легендарным домом сержанта Павлова. Живописное полотно размером примерно в 2000 метров расскажет о величайшем сражении Великой Отечественной войны. Оно разместится в большом круглом здании. Под музей отводятся 12 больших залов.

НОВОСЕЛЬЕ ЗА СЧЕТ ПРИБЫЛИ

1200 квадратных метров жилой площади — таков размер первой крупной «получки»

ГОД РЕВОЛЮЦИИ ПЯТИДЕСЯТЫЙ
123 (4934)
СРЕДА
11
ОКТЯБРЯ
1967 г.
Год издания 34-й
Цена 2 коп.

В СЧЕТ НОЯБРЯ!

С каждым днем множат свои трудовые достижения горняки шахты «Малиновская». Они уже довели свой сверхплановый счет угля до 80 тысяч тонн. Первыми на руднике завершили они десятимесячный план добычи. Седьмой день шахта выдает топливо в счет ноября.

Весомый вклад в эти достижения внесли коллективы участков №№ 4, 10 и разреза, возглавляемые тт. Евсеевым, Дурновцевым и Сечко.

стал помягче, но тут «заиграли» кровля. Опять нехорошо. Однако рабочие не терялись. По 200 тонн выдавали за смену дополнительно к плану. Вот такие они. Рудак и Хузикаев. Личным примером ведут людей.

Многое, конечно, зависит и от руководителей участка. Про Иванова так и говорят на шахте: «Строго, но справедлив». Да, он умеет поднять трудовую и производственную дисциплину. Был же случай — прогулял один. Вначале он перевел его на низкооплачиваемую работу. Но узнал, что у того семья дети. И повел он тогда с прогульщиком откровенный разговор. «Не заставляй, — говорил начальник, — называть тебя разгильдяем перед твоей семьей. Стыдно будет перед собственными детьми.

(Окончание на 3 стр.)

Личный пример бригадира

Нажимая на рукоятку отбойного молотка, Гатаулин думал, что легче вот так, не отрываясь, вечно смотреть в темную грудь забоя, чем один раз выступить на общешахтовом собрании. И надо же было додуматься до этого. А все виноват начальник участка Иванов. Это он велел подготовиться и рассказать собранию, почему бригада работает хорошо. А о чем расскажешь? Об организации труда? Так на других участках она ничуть не хуже. И почему вдруг должен выступать Гатаулин, а не Рудак или Хузикаев? У них бригады тоже хорошо работают. За сентябрь больше, чем по тысяче тонн сверх плана добыли. Да и неудобно как-то про свою бригаду рассказывать. Вот про Рудака и Хузикаева, пожалуй, смог бы. Начал бы с самого перехода из лавы в ла-

ву. Сколько было трудностей! Уголь в новой лаве попался крепкий. А они придут на наряд, переждут, когда смолкнут разговоры и просят сменных мастеров: «Пишите нам по пять кругов на брата». Это значит — по двадцать тонн брались нарубить. Гляди на них, и члены бригады называли высокие цифры. Но Рудак и Хузикаев останавливали: «Не много ли? Поймите, мол, то, что нам как бригадирам нельзя тянуться в хвосте. А среди вас есть и престарелые и, наоборот, еще ученики». Но люди даже оби-

зались на эти в общем правильные замечания. Им тоже не хотелось быть в хвосте. «Хватали как вахта», — говорили они, — и нам перед юбилеем неплохо иметь высокие показатели». И ничего, справлялись. Удивляли «академики». Так в шутку на участке зовут участников горного техникума. Например, Резванов и Сидоров выдавали за смену сверх плана по 3—4 тонны угля. А им не легко. И учиться надо, и работать...

Наконец, лаву освоили. Притерли механизмы, устранили помехи на приводах, уголь



На снимке: горняки второго участка шахты № 9. Гатаулин А. Г., Фатфулин В. Г., Мустафин Г. Г., Шишкин Н. И., Валиуллин Г. И. и Голубятников Н. И.

коллектива Невского машиностроительного завода имени В. И. Ленина из фонда культурно-массовых мероприятий и жилищного строительства. Новый дом, в котором в канун 50-летия нашей Родины отпразднуют новоселье 48 семей рабочих и служащих, воздвигнут на отчисления от прибыли предприятия за первый год работы в условиях новой экономической реформы.

НЕФТИНАЯ РЕКА ПОД ОБЬЮ

ТЮМЕНЬ. Операция под условным названием «Битва на Оби» развертывается близ северного города Сургут. Ее проводят коллектив третьего экспедиционного отряда управления подводно-технических работ. Под руслом великой сибирской реки предстоит проложить стальной нефтепровод.

Дюкер на Оби по своим размерам будет одним из самых крупных в восточных районах страны. Его длина 1800 метров, диаметр трубы — 720 миллиметров.

На благо народа

Сентябрьский (1967 года) Пленум Центрального Комитета целиком и полностью одобрил разработанные Политбюро ЦК КПСС соответствия с решениями XXIII съезда партии меры по дальнейшему повышению благосостояния советского народа. Одобрены в основном проекты Государственного плана развития народного хозяйства СССР на 1968 год и планов развития народного хозяйства СССР на 1969 и 1970 годы, проект Государственного бюджета СССР на 1968 год.

Решения Пленума ЦК КПСС с воодушевлением восприняты в стране. Рабочие, крестьяне, интеллигенция — все советские люди с чувством глубокого удовлетворения отмечают ленинскую заботу партии, ее Центрального Комитета о благе народа, направляют свои творческие усилия на претворение в жизнь народнохозяйственных планов, изыскивают резервы, пускают их в дело.

Неуклонный подъем уровня жизни трудящихся — одно из великих завоеваний Октябрьской революции. В СССР впервые в истории успешно осуществляются вековые изменения трудящихся — подчинить производство и распределение материальных благ обеспечению «полного благосостояния и свободного всестороннего развития всех членов общества» (В. И. Ленин, Поли. собр. соч. т. 6, стр. 232).

Претворяя в жизнь разработанную партией программу создания материально-технической базы коммунизма, советский народ добился значительного ускорения темпов роста промышленности и сельского хозяйства. Прирост промышленной продукции за первое полугодие в текущем году составил у нас 10,6 процента в сравнении с тем же периодом прошлого года. Уверенно идет по пути непрерывного подъема сельскохозяйственное произ-

водство. Вступают в строй все новые и новые предприятия. Принята в строй величайшая в мире Братская ГЭС имени 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Готовятся к пуску первые агрегаты еще более мощной Красноярской ГЭС.

Уже с первых же дней Советской власти, несмотря на огромные трудности, началось повышение благосостояния народа. Такова природа социализма. В 1917 году был совершен переход на 8-часовой рабочий день. К концу 1930 года навсегда покончено с таким бичом трудящихся, как безработица.

Заметно поднялся жизненный уровень советского народа и за последние годы. Сократилась продолжительность рабочей недели. С 1965 г. установлено государственное пенсионное обеспечение колхозников. За это же время в городах и (Окончание на 2 стр.)

1. Давно ли Вы выписываете и читаете городскую газету? Каково Ваше мнение о ней?

5. Что, по-вашему, нужно для того, чтобы газета стала интересней?

2. Какие материалы Вам больше всего понравились?

3. Помогла ли газета Вам или коллективу, где Вы работаете?

4. Писали ли Вы в газету и сколько раз?

Сообщите также о себе: фамилию, имя, отчество, место работы, партийность, местожительство.

Линия отреза



Линия отреза



Линия отреза

СПОРТ

Последние старты сезона

Моросил мелкий дождь, но все-таки к 11 часам центральная площадь города заполнилась людьми. Раздается команда:

— Внимание! Участникам эстафеты построиться на пад!

Более трехсот юношей и девушек построились перед судейским столом. Главный судья Васев напортует председателю горспортсбюро т. Алексееву о готовности спортсменов к традиционной эстафете в честь закрытия летнего спортивного сезона. Председатель поздравляет участников соревнований, затем с краткой поздравительной речью выступает представитель горкома ВЛКСМ т. Минаков.

Дается старт юным спортсменам восьмилетних школ. С первого этапа разгорается

упорная борьба за лучшее время. Впереди ребята школы № 13. Они не уступают лидерства до конца и финишируют первыми, оставив позади довольно сильных бегунов школы № 15, занявших второе место.

Третьими были ребята из школы № 12.

Затем стартуют коллективы средних школ и промышленных училищ. Этап на участке от бетонного завода до старых терриконов «Капитальной-1» потребовал особой выносливости. Здесь, на крутом подъеме, по сути дела, решалась судьба первенства. Очень технично проходит этап спортсмен школы № 36 Дегтярев. Обойдя двух сильных спортсменов, он/твёрдо поставил свою команду на второе место. Она проиграла всего 8 секунд бегунам школы № 33, одержавшим победу КВОИТ — третьими.

Молодцы, ребята! На третьем месте оказались спортсмены школы № 14.

Среди промышленных училищ на первом месте спортсмены калтанского ГПТУ-23 с результатом 16 минут 9 секунд и на втором — ГПТУ-45 с результатом 16 минут 15 секунд.

Дается старт спортивным коллективам предприятий и горного техникума. У них в эстафете участвуют, кроме бегунов, велосипедисты и мотогонщики. В первой группе команд претендентами на первенство оказались калтанские энергетики и первый состав учащихся горного техникума. Энергетики были уверены, что выиграют кубок. Но первым на финише оказался спортсмен горного техникума Калтанцы были вторыми. Спортсмены за

беду. Молодцы, ребята! На первое место завоевал второй состав спортсменов горного техникума, второе место — третий состав этого же коллектива.

Женский кубок закрытия сезона выиграли девушки швейной фабрики № 14, которые обошли спортсменов школы № 14. Третими достигли финиша ученицы 36-ой школы.

Летний спортивный сезон завершен. Победителей тепло поздравляют, вручая им почетные призы. А впереди — красивая сибирская зима. Будет много интересных встреч на лыжне, на ледяных дорожках, на хоккейном поле. Счастливого зимнего сезона, друзья!

А. ШМИДТ.

Последняя колонка

В ЗАПОВЕДНИКЕ СЭН-ФЛОРИ

Многие туристские проспекты и справочники называют Центрально-Африканскую Республику Африкой в миниатюре. В стране, расположенной в самом сердце Африки, представлен почти весь животный мир континента. Заботясь о развитии туризма, правительство ЦАР предпринимает меры к сохранению ценной фауны. Почти треть всей территории страны охватывает зона, где охота возможна только по специальным разрешениям. Под заповедники и национальные парки отведено около 5 миллионов гектаров.

Особенно богат животными крупнейший национальный заповедник ЦАР Сэн-Флори. Здесь можно встретить разгуливающих на свободе львов, жирафов, буйволов, антилоп, страусов, лениво греющихся на солнышке, бегемотов и крокодилов в естественных водоемах, а также многих других животных. Однако главная достопримечательность и гордость заповедника — слоны. В заповеднике Сэн-Флори обитают стада, в которых насчитывается 40—50 слонов.

В. РАЙКЕРУС, корреспондент ТАСС.

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН.

„Золотая осень“ у энергетиков

Последний матч. Болельщики, несмотря на ветер и надоедливый дождь, пришли на стадион.

Право играть в финале «Энергетику» досталось труднее, чем команде шахты № 9. Об этом красноречиво говорят забитые и пропущенные мячи. У «Энергетика» соотношение 9:3, у соперников — 28:3. Кстати, в играх на кубок «Золотая осень» было забито рекордное число голов — 55.

Матч, как и следовало ожидать, начался острой атакой калтанцев. Нападающие «Энергетика» сразу поставили в трудное положение защитников противника. Но вот футболисты шахты № 9 начинают показывать свой характер. Все чаще они прорываются на штрафную площадку «Энергетика». Но завершающих ударов нет. Сказывается отсутствие центрального нападающего Игоря Малышевского. Правда, Виктору Довганю дважды удается потревожить вратаря Хороходина, а Мамаеву и Адамцу — защитников. Некоторая передержка мяча в центре помещения горнякам в первом тайме забить гол. Очень рискованно в этом отношении действовала защита. Однако до самого конца матча молодые игроки вели настоящий «кубковый бой».

Несколько слов об энергетиках. Сколько бы они ни искали возможностей открыть счет в первые 20 минут игры, это им

не удавалось. И то, что от удача Юрия Лунаева мяч побывал в сетке ворот шахты № 9, — не заслуга игроков «Энергетика», а результат ошибки защитника Алексея Наумова, который, зачем-то переместился с центра на правый край.

Во втором тайме калтанцы, учитя ошибки, более точно передают мячи, атакуют широким фронтом. Маневр с правого края на левый привел Евгения Денчика в центр штрафной площадки, где он получив мяч от Шашкина, увеличивает счет 2:0.

Горняки переходят на длительное держание мяча, используя короткий пас. И этим лишь повредили себе, т. к. потеряли много сил. Они лишь однажды сумели заставить калтанцев начать с центра поля.

Счет 2:1 в пользу «Энергетика» не изменился до конца.

Оба финалиста получают призы: команда энергетиков — кубок «Золотая осень» и диплом первой степени, горняки — диплом второй степени.

Почетный приз сменил местожительство, покинув своих многолетних хозяев — шахтеров «Капитальной-1».

Н. ЗАХАРОВ.

фильм «БЕГУЩАЯ ПО ВОЛНАМ». (3, 5, 7, 9).

Осинниковский лесоторговый склад приглашает рабочих на ремонт бочек. Оплата сдельная.

Исполком Осинниковского городского Совета депутатов трудящихся выражает глубокое соболезнование председателю уличного комитета Головко Екатерине Александровне по поводу смерти ее отца ДУДИНА Александра Ивановича.

Потерялась корова. Примеры: красноватый цвет, лоб белый. О нахождении ее сообщить по адресу: Советский переключок 2.

Партийный, шахтный комитеты, шахтоуправление, коллективы геологического и маркишерского отделов «Капитальной-1» выражают глубокое соболезнование главному геологу Манакову Николаю Ивановичу по поводу смерти его матери Аграфены Трофимовны.



Гонконг. Яркий блеск центральных улиц Гонконга способен ослепить лицо неопытного туриста. Ведь достаточно миновать несколько кварталов центра, чтобы окунуться в мир нужды и безнадежности. Узкие грязные переулки, замусоренные мостовые, ниппели.

Особенно ярки контрасты на «азиатском» базаре города.

На снимке: этот утиль тоже ждет покупателя.

Фото Ю. Муравина.
Фотохроника ТАСС

НАШ АДРЕС: г. Осинники, ул. Ленина, 116-а, ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 67-38, зам. редактора и зав. отдела парт. жизни — 69-24, секретаря — 69-24, промышленного отдела — 69-00; культуры и писем труда — 69-45; директор типографии — 69-31, бухгалтерия тип. — 69-76; общий тип. — 69-58.

Осинниковская городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома

Тираж 14.000 экз. Заказ 4427